
Учені доводять наявність у дітей потреби у батькові протягом усього життя. 
Дитина, позбавлена батьківського авторитету, може вирости недисциплінованою, 
асоціальною особистістю, агресивно налаштованою відносно дорослих і дітей. 

Отже, вивчення батьківства як феномена сучасної повноцінної сім’ї є 
важливою проблемою, тому що роль батька у формуванні особистості дитини 
настільки ж важлива, як і роль матері. 
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Діти-сироти ті діти, позбавлені батьківського піклування, відносяться до 
однієї з найбільш уразливих категорій громадян нашої держави. 

Законодавство встановлює, що незалежно від того, де така дитина перебуває 
на утриманні та вихованні, державні соціальні стандарти для дітей- сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, встановлюються, на рівні, не меншому за 
встановлений прожитковий мінімум для осіб відповідного віку. Отже, за таких 
стандартів і потреби дитини можуть забезпечуватись лише на самому мінімальному 
рівні. У цьому контексті прагнення громадян розвинених сторін надати допомогу 
дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, забезпечити їм 
можливість відпочинку та лікування (оздоровлення) є, безумовно, гідним вчинком, 
що надає таким дітям іноді єдиний шанс відвідати інші країни та отримати 
необхідне лікування, сприяє покращенню соціальної адаптації таких дітей. Недарма 
Закон України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» від 4 вересня 2008 року, 
розкриваючи поняття дітей, які потребують особливої соціальної уваги та 
підтримки, у першу чергу називає дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування. 

При підготовці документів для індивідуальної закордонної подорожі з 
дитиною-сиротою або дитиною, позбавленої батьківського піклування, слід також 
звернути увагу на положення п. 6 Постанови Кабінету Міністрів України від 27 
січня 1995 року № 57 «Про затвердження правил перетинання державного кордону 
громадянами України». 

Що стосується оздоровлення та відпочинку груп дітей за кордоном, загальні 
положення містяться у Законі України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» від 
4 вересня 2008 року №375-Щ я також Постанові Кабінету Міністпів України від 21 
12 2005 року .№1251 «Про затвердження Порядку організації виїзду дітей за кордон 
на відпочинок та оздоровлення». 

Порядок регламентує виїзд організованої групи (дві і більше дитини) дітей 
віком від 6 до 18 років (далі - група дітей) за кордон на відпочинок та оздоровлення 
за попередньо визначеними та затвердженими маршрутом і програмою 
перебування. Прямо зазначається, що Порядок не поширюється на виїзд дітей за 
кордон на відпочинок та оздоровлення з батьками (опікунами, піклувальниками, 
прийомними батьками, батьками-вихователями), у туристичну подорож та з іншою 
метою (участь у міжнародних заходах, освітніх, культурних, спортивних програмах 
тощо). 

Оформлення виїзду групи дітей за кордон на відпочинок та оздоровлення 
проводиться за наявності у кожної дитини проїзного документа, що видається в 
установленому порядку органом внутрішніх справ за місцем проживання дитини. 
Оформлення і видача проїзного документу на дитину здійснюється відповідно до 
Постанови Кабінету Міністрів України від 31.03.1995 року № 231 «Про 
затвердження Правил оформлення і видачі паспортів громадянина України для 
виїзду за кордон і проїзних документів дитини, їх тимчасового затримання та 
вилучення». 
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